

开栏语

在今年全市制造业高质量发展大会上,我市再次吹响制造业高质量发展号角,同时打出“上规、上市、上云、上榜”的“四上”组合拳。未来,宁波制造业将争先创优再进位,加快建设国际领先国内一流的制造强市。今起本报推出系列报道,全方位展示我市制造业创新发展的鲜活图景。

# 上半年工业总产值首破万亿元!

## 聆听宁波制造业靓丽数据背后的铿锵脚步



### 推进“四上”，锻造硬核力量

——宁波制造业高质量发展进行时

上半年,宁波市累计完成规上工业增加值达2281.5亿元,同比增长达到了20.1%,在全国工业增加值前10强城市和15个副省级城市中分列第4位、第3位,两年平均增长9%,已好于新冠疫情前正常年份增速。

为何宁波工业经济能够持续向好?上半年几个数据或许能给出答案。

#### 1 产销率达到98.1% 双循环势头强劲

上半年,我市实现规上工业总产值10406.2亿元,同比增长29.6%;实现销售产值10206.8亿元,同比增长31.0%。这也是宁波历史上,首次出现上半年度工业总产值突破万亿元。

高达98.1%产销率,不仅高于全省0.6个百分点,也高于上年同期1.1个百分点。在“双循环”的新发展格局下,宁波工业产能持续提升,市场主体高度活跃,企业信心正不断增强。

从外贸来看,今年上半年宁波市外贸进出口总额达5638.9亿元,与去年同期相比(下同)增长30.7%;其中,出口3581.6亿元,增长28.4%。

北仑博菱电器相关负责人告诉记者,目前订单情况还是比较乐观,外贸订单已经排到了10月份。宁波服装纺织领域的企业则随着国内消费市场持续回暖,像MOD、唐狮、太平鸟等都保持了良好的销售势头。

一些企业抓住大的战略机遇期,持续发力。东方电缆紧紧把握了“双碳”目标下对海底电缆需求大幅增长的契机,预计主营业务收入超过上年同期60%以上。

#### 2 规上工业企业 半年利润同比增长80.1%

产销两旺的同时,企业利润的增长,显示了宁波制造业高质量发展的内核。

上半年,规上工业企业半年利润同比增长80.1%,新产品、新市场成为许多企业利润的增长点。

6月底,慈星股份在杭州湾总部举行了一线成型电脑横机交货仪式,这批横机将运送至埃塞俄比亚。由于可以直接织出成型毛衫,这种机型今年在印度、东南亚、非洲等市场倍受青睐。

方太则用8年时间探索净水膜材料的“无人区”。根据中怡康数据显示,方太母婴级净水机连续取得2021年4-6月厨下净水机市场的十大畅销机型第一名。同时,方太的油烟净化科技也已经深入到化学组分、流体组织、材料性能等基础性研究。

在拥有核心技术和产品后,诸多企业大举布局电商渠道,通过自主掌握定价权,也将更多的利润揽入怀中。



全球首台9000T巨型智能压铸单元。

#### 3 工业投资高于全省9.1个百分点

投资的释放则奠定了未来持续增长的底色。

上半年,我市完成工业投资507.4亿元,同比增长35.0%,高于年度目标22个百分点,高于全省(25.9%)9.1个百分点,居全省第3位。

上半年,大项目、好项目陆续竣工投产。在慈溪,公牛集团股份有限公司年产4.1亿套墙壁开关插座生产基地建设项目于3月底竣工,该项目总投资12亿元,建成了注塑、装配等数字化车间,开发搭建工业互联网平台,突破了行业性技术难题,达产

后可新增年产值36亿元,利税10亿元。

在象山县,日星铸业有限公司实施的大中庄扩建项目,于3月竣工。该项目总投资14.7亿元,建成了年产18万吨大兆瓦关键部件生产基地,以及22万吨风电装备精加工基地,预计可新增年产值19亿元、利税3.6亿元以上,产能规模和技术实力跻身全球前列。

同时,又有一批重大项目投资、落地,开始建设。如英力士苯树脂项目、拓普汽车杭州湾二期轻量化底盘总成、中船海上风电智能化装备产业园等8个项目实现新开工。

#### 4 新材料、高端装备产业增速超30%

工业增长的含金量,还是要看一些关键行业。

上半年,“246”产业集群增加值同比增长20.5%,超过规上工业增速0.4个百分点,拉动规上工业增加值增速16.1个百分点。其中,新材料、关键基础件、高端装备、电子信息等集群增幅超30%。

这些产业是宁波制造的“硬核力量”。在高端装备领域,如海天精工、天瑞精工等已经可以生产与进口设备媲美的顶级五轴联动加工中心;力劲科技继2019年力劲集团全球首发6000T超大型智能压铸单元之后,在4月又有新成果——发布了全球首台9000T巨型智能压铸单元。

电子信息产业方面,宁波企业抓住芯片产业发展的浪潮,取得巨大发展。

宁波各区县(市),包括功能区齐头并进,也是宁波工业半年报靓丽的重要原因。

从整体的增加值来看,北仑得益于扎实的工业基础,今年上半年完成规上工业增加值达344.5亿元,总量排名第一。高新区、慈溪市本级、保税区、余姚市同比增长超过了30%。

值得一提的是,杭州湾新区今年上半年在新材料产业、电子信息产业、高端装备产业持续发力,增加值增速分别达到了86%、70.4%以及51.9%,均排名全市第一。 记者 乐晓立 吴正彬 黎莉

## 拍卖公告栏

刊登热线:

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

中国拍卖AAA级企业 工商信用AAA级企业



### 浙江华夏拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司定于2021年8月13日上午9时起至11时(延时除外)在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(<http://www.caa123.org.cn>)举行公开网络拍卖。

一、**拍卖标的**:原环城南路、机场路高架隔音屏施工拆除的废旧花箱支架,共约1608米,整体拍卖。起拍价:38.75万元,保证金:8万元。

二、**标的展示时间**:已交付完保证金的竞买人,由拍卖人通知看样时间。

三、**竞买人条件**:工商注册在宁波市大市范围内,注册资金在500万元(含)以上的废旧回收经营许可的企业。(以工商营业执照为准)

四、**报名登记手续**:即日起接受咨询,有意向的企业法人单位(不接受个人报名)请于2021年8月10日下午4时前在中国拍卖行业协会网络拍卖平台注册,报名并提交企业资质进行审核,审核通过后于2021年8月11日下午4点前将拍卖保证金汇入本公司指定账户。

五、**联系地址**:宁波市鄞州区兴宁路47-8号六楼

电话:0574-87848633 87848565

未尽事宜详见本场竞买须知



## 拍卖公告

受委托,本公司定于2021年8月6日上午9时30分起(延时除外)在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn/>)举行拍卖会。

一、**拍卖标的**:原泰鸿、地通、利民三家公司范围内的钢结构厂房等资产的拆除权拍卖。

★**拆除项目具体如下**:

1、区域内的所有钢结构厂房拆除面积约56310平方米。

2、所有厂房的承台及基础梁或带形基础和地坪必须打碎、钢筋及钢筋网全部拆除,同时做到场地平整。

3、拆除区域内所有场地平整项目:拆除完毕场地平整的地面标准必须符合市级土地储备入库要求(地面平整高度正负误差不得超过0.3米)。

4、拆除施工作业必须严格按委托人要求进行,所需施工、拆除费用均由买受人承担,拆除后的钢材、门窗等物资归买受人所有。

5、现有围墙按原样保留不予拆除,严禁将建筑垃圾及地下部分的资源外运。

6、买受人必须在2021年10月20日前完工退场。

[起拍价:3683038元 保证金80万元]

二、**竞买人条件**:竞买人符合条件方可参与竞拍)

竞买人必须为入围宁波市北仑区(开发区)房屋征收办公室2020-2022年度房屋拆除服务的企业法人。

三、**标的展示看样**:2021年8月4日至5日。

四、**竞买登记**:竞买人必须先经拍卖公司进行资格审查,符合条件的在中拍平台上注册,完成实名认证后联系拍卖公司进行线下缴纳保证金(保证金汇入委托人指定账户);报名、缴纳保证金等手续必须于2021年8月5日下午4时前完成。

五、**咨询电话**:0574-86960006 86860980

六、**公司地址**:宁波市北仑区新大路755号新锋商务楼三楼